

№48 (11811) 3 декабря 2021 года Издаётся с 1930 года



www.avanpress.ru • agazeta@list.ru

Вакцинация

Прививка молодым И ПОЖИЛЫМ

Для студентов и пенсионеров (старше 60 лет) вводят обязательную вакцинацию от ковида.

Роспотребнадзором подготовлено и подписано постановление главного санитарного врача Челябинской области об обязательной вакцинации учащихся колледжей и вузов от 18 лет и старше и граждан из категории 60+. «До 20 декабря 2021 года указанные граждане должны поставить первый, до 10 января 2022 года второй компонент», - сказал Семёнов.

Прогноз погоды с 3 по 9 декабря

ΠT 3.12	🥋 Днём - 2°C. Ночью - 7°C	Ветер з 6 м/с
СБ 4.12	🦩 Днём + 2°С. Ночью - 1°С	Ветер ю-з 7 м/с
BC 5.12	🛜 Днём + 1°C. Ночью - 2°C	Ветер ю-з 7 м/с
ПН 6.12	🥋 Днём - 2°С. Ночью - 26°С	Ветер з 7 м/с
BT 7.12	🍼 Днём - 20°С. Ночью - 28°С	Ветер з 3 м/с
CP 8.12	🍼 Днём - 11С. Ночью - 24°С	Ветер ю 2 м/с
UT 9 12	<u> Лиём - 6°С Ноиью - 10°С</u>	Reten to 3 M/c



Тема номера. Реальные истории переболевших

«Я словно в аду побывала»



Каждый, кто побывал в «красной зоне», начинает совсем по-другому смотреть на мир и на людей, которые его Каждый **ОКРУЖАЮТ.** / ФОТО: НАИЛЬ ФАТТАХОВ, ИНТЕРНЕТ-ПОРТАЛ ZNAK.COM

Валерия Антропова

Ситуация с ковидом продолжает оставаться сложной. Нынешняя «волна» не идёт ни в какое сравнение с двумя прошлыми. Общество разорвано на прививочников и антиваксеров, на тех, кто за противоковидные меры и на тех, кто категорически против. В нашем материале мы собрали разные мнения, которые помогут глубже разобраться в проблеме. И выжить.

Почему люди заражаются и умирают от коронавируса сегодня гораздо больше, чем год-полтора назад? Сейчас из каждого утюга кричат о необходимости вакцинироваться и не подвергать себя

и окружающих опасности. Хотя в первые волны вакцинированных было гораздо меньше, и болели

Я не утверждаю, что люди болеют, потому что прививаются, я не антипрививочница. Но я и не согласна с тем. что болеют и **УМИРАЮТ ЛЮДИ ТОЛЬКО ИЗ-ЗА ТОГО.** что мало привитых. Среди моих знакомых много привитых, которые заболели и даже оказались в больнице. А есть непривитые и ещё не болевшие. Вот примеры моих родных. Да и многие из вас прошли через это сами и всё понимают.

Мой папа привился от ковида, потому что заставили на работе. Через несколько месяцев заболел: высокая температура и кашель до рвоты. В понедельник вызвали врача (естественно, дозванивались полдня). Врач пришла, на значила лечение и явку на среду. Человек с такими симптомами должен через день дойти до больницы, сам выдержать многочасовое ожидание в очереди и перезаражать всех вокруг! Как так?!

Время в талонах не соблюдается, потому что больных гораздо больше, чем отведено времени на приём, дают десятки «нулевых» талонов, все сидят часами в коридорах, забитых больными. На явке папе сообщили, что нужно завтра утром сдать мазок, потом поехать в Юрюзань на флюорографию, а послезавтра на явку. У человека температура выше 38 градусов! И он должен каждый день ходить и ездить по больницам!

№48 (11811),

3 декабря 2021 года

ПЯТНИЦА,

Грант. Завершился проект по обучению компьютерной грамотности пенсионеров

«Стимул» для серебряных студентов

На прошлой неделе в учебном центре «Стимул» в Катав-Ивановске состоялся выпускной вечер. Да-да, настоящий выпускной для серебряных студентов, как ласково их тут называют.

В этом году «Стимул» стал победителем в конкурсе грантов президента России на социальный проект по обучению компьютерной грамотности пенсионеров. И 1 сентября для участников этого проекта начался учебный год. Три месяца они посещали уроки, которые проводили педагоги Ульяна Самарина и Наталья Щенова. И вот итог — вручение документа об обучении.

— Я помню ваши удивлённые глаза три месяца назад, - обратилась к выпускникам Вера Комарова, руководитель учебного центра «Стимул». — Вы сомневались, вы боялись, а сегодня в ваших глазах — азарт, интерес, желание узнать ещё и ещё что-то новое.

Сегодня большинство базовых услуг перешли в цифровой формат, а пандемия ещё больше этому способствовала. И наши пенсионеры, которые в рабочей

деятельности не сталкивались с компьютерами, оказались в цифровом вакууме. Как записаться к врачу, как оформить пособие или узнать о льготах, как заплатить коммунальные платежи, не выходя из квартиры, как пообщаться друг с другом без опасения заразиться ковидом? На все эти вопросы 60 выпускников «Стимула» уже теперь знают ответы.

«Век живи — век учись», гласит народная пословица. И вот за парты сели врачи, педагоги, заводчане, самым старшим было за 80 лет. Они с прилежностью записывали в тетради всё, что говорили педагоги, перебороли свою боязнь «нажать не ту кнопочку», начали ориентироваться на сайте

- Мы даже знаем, что такое плей-маркет, — говорят серебряные студенты.

У меня у правнучек есть смартфоны, а общаться с ними не получается, — рассказывает одна из учениц Розалия Афанасьева. — Теперь я смогу с ними и по видеосвязи говорить, и отправлять файлы.

Кстати, в течение этих трёх месяцев обучения большинство серебряных студентов купили себе ноутбуки, планшеты

— Один мудрец сказал, что мы не можем изменить длину своей жизни, но можем уве-

или смартфоны, компьютеры.

личить её ширину и глубину, сказала на выпускном Вера Комарова. — Так вот вам это удалось, вы изменили качество своей жизни. Желаю вам не останавливаться на достигнутом и двигаться только вперёд.

Своеобразным выпускным экзаменом для студентов была олимпиада. Лучше всех с её заданиями справилась Тамара Анисимова, председатель ветеранской организации ЖКХ. Вера Викторовна вручила победительнице планшет. Все выпускники получили документ об образовании.

Недавно учебный центр «Стимул» выиграл грант губернатора, благодаря которому ещё 40 пенсионеров освоят азы компьютерной грамотности.

Помощь на местном уровне в финансировании таких социальных проектов уже предоставили, об этом говорил депутат Собрания депутатов района Александр Решетов.

– В марте мы планируем запустить новый проект, — обрадовала серебряных студентов Вера Викторовна. — Ждём от вас предложений.



] Педагог учебного центра «Стимул» Наталья Щенова вручает документ о прохождении обучения Валентине Николаевне Хайковой, врачу-ветерану. / ФОТО: ВАЛЕНТИН ИНИН «АВАНГРАД»

Волонтёрское движение. Добровольцы помогают людям, городам, району

По велению сердца

• Вероника Саблина

5 декабря в нашей стране отмечается День добровольца.

В Катав-Ивановском районе работает несколько волонтёрских объединений: «Школа добрых сердец» в средней шко-



Зимой волонтёры помогают олиноким пожилым людям в уборке снега. / ФОТО: АРХИВ «КЛЕВЕРА».

ле №2 Юрюзани, «Мы вместе» и «Лига добра» — в Катав-Ивановском индустриальном техникуме, «Волонтёрский союз» — в Юрюзанском технологическом техникуме.

В 2021 году начал работу волонтёрский отряд основной школы №3 Юрюзани «Мы команда», активно участвуют отдельные волонтёры средних школ №1 Катав-Ивановска и Юрюзани и юнармейский отряд «Сапсан» средней школы №2 Катав-Ивановска.

Волонтёров можно встретить и на празднике, и на лыжной трассе, и на экологической тропе. Сегодня без их участия не проходит ни одно мероприятие.

За минувший год волонтёры общественного движения «Клевер» и «Лиги добра» из Катав-Ивановска провели семь акций. К Международному женскому дню они сделали приятный подарок пенсионеркам из Орловки и Меседы, которые находятся на социальном обслуживании на дому в КЦСОН. Женщинам подарили цветы.

«Лента Победы моей семьи», «Красная гвоздика», «Торт для ветерана» всё это акции, которые были посвящены нашим ветеранам и памяти о войне. В рамках экологической акции «Вода России» волонтёры очистили родник в микрорайоне Колышкино, а ко Дню Катав-Ивановска организовали поздравление земляков и акцию «Душевное

– Ещё одно направление нашей ра-

боты — наведение порядка на могилах ветеранов войны, тружеников тыла, у которых не осталось родных, — рассказывает Константин Клёпов, руководитель волонтёрского объединения «Клевер». — 30 могил мы привели в порядок в этом году, а серебряные волонтёры покрасили ограды и памятники на кладбищах в центре города и в Запрудовке.

тёрского движения «Клевер» в Катав-Ива-

Не обошлись без помощи волонтёров и библиотекари, когда проводили грандиозный ремонт центральной библиотеки. Добровольцы помогали переносить книги. В районной больнице можно увидеть серебряных волонтёров в регистратуре, где они помогают в такое сложное время пандемии обзванивать пациентов.

Среди волонтёров много творческих людей. Руслан Христу за этот год организовал три благотворительных концерта в помощь детям-инвалидам. Также Руслан 10 раз выступал перед пенсионерами, которые отдыхали в дневном отделении КЦСОН. А Валентина Белоус, серебряный волонтёр, дала 12 концертов. Без сувениров Ольги Горбуновой не проходит ни один праздник. Её золотые руки мастерят удивительные открытки, поделки, которые наполнены теплом её души. Более 200 подарков приготовила Ольга для детей, пенсионеров и инвалидов.

Юные волонтёры чистили снег, носили воду, копали картошку, помогали по хозяйству 16 пенсионерам, которые состоят на обслуживании в КЦСОН.

В 2021 году волонтёрское движение «Клевер» выиграло грант губернатора на проект социального туризма «От сердца к сердцу». В его рамках состоялось 11 поездок пенсионеров, инвалидов и детей с ограниченными возможностями по самым живописным местам Катав-Ивановского района — в Тюлюк, Верх-Катавку и Серпиевский пещерный

Добровольцы провели более 10 субботников на территории города Катав-Ивановска.

– Хочу поблагодарить индивидуальных предпринимателей Елену Буяльскую, Алёну Меркулову, Марину Хамитову, которые активно помогают волонтёрскому движению и людям, говорит Константин Клёпов. — Также мы благодарны МУ «КЦСОН» за сотрудничество и выделение транспорта для наших акций. Спасибо председателю Совета депутатов Катав-Ивановска Галине Федосеевой и всем депутатам за помощь в развитии волонтёрства.